

ВЫРАЖЕННОСТЬ АНТИАГРЕГАЦИОННЫХ ВЛИЯНИЙ СОСУДИСТОЙ СТЕНКИ НА ТРОМБОЦИТЫ У НОВОРОЖДЕННЫХ ТЕЛЯТ С ДЕФИЦИТОМ ЖЕЛЕЗА НА ФОНЕ МЕТАБОЛИЧЕСКИ ЗНАЧИМОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ

Глаголева Т.И., Медведев И.Н.

Курский институт социального образования (филиал) ФГБОУ ВПО «Российский государственный социальный университет», Курск, Россия (305029, г Курск, ул.К. Маркса, 53), e-mail: ilmedv1@yandex.ru

Цель работы - установить антиагрегационную активность сосудистой стенки у новорожденных телят с дефицитом железа на фоне ферроглюкина и крезацина. В работе применены биохимические, гематологические и статистические методы. У новорожденных телят с дефицитом железа отмечено выраженное понижение сосудистого контроля над агрегационным процессом тромбоцитов. Выявлены возможности сочетания ферроглюкина и крезацина в плане коррекции антиагрегационной активности сосудистой у новорожденных телят с дефицитом железа и признаками анемии. Выяснено, что сочетанная коррекция через 3 суток после ее окончания способна в значительной мере ослаблять перекисное окисление липидов в плазме наблюдаемых животных, значительно усиливая антиагрегационный контроль сосудистой стенки над тромбоцитарной активностью.

ANTIAGGREGATIVE INFLUENCES THE SEVERITY OF THE VASCULAR WALL IN PLATELETS FROM NEWBORN CALVES WITH IRON DEFICIENCY WITH METABOLIC MEANINGFUL IMPACT

Glagoleva T.I., Medvedev I.N.

Kursk Institute of social education (branch of the institute RSSU (Russian State Social University), Kursk, Russia (305029, Kursk, street K. Marx, 53), e-mail: ilmedv1@yandex.ru

The aim of this study was to establish the antiaggregative activity of the vascular wall in newborn calves with iron deficiency with Ferroglucin and Krezacin. The applied biochemical, hematologic and statistical methods. The newborn calves with iron deficiency noted by decreasing vascular control of aggregative cionnyum process of platelets. Identified the possibility of combining Ferroglucin and Krezacin in terms of antiaggregative vascular activity correction in newborn calves with iron deficiency and signs of anemia. Found that adjustments through 3 combined day after its completion could substantially weaken the peroxidation of lipids in plasma observed animals, significantly increasing the control of the vascular wall antiaggregative on platelet activity.

НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ ФЕНОЛОГИИ ИКСОДОВЫХ КЛЕЩЕЙ НА ЮГЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Глазунов Ю.В.

ФГБОУ ВПО «Государственный аграрный университет Северного Зауралья»,
625000, Российская Федерация, г.Тюмень, ул. Республики, 7, e-mail: notgsha@mail.ru,
ГНУ «Всероссийский НИИ ветеринарной энтомологии и арахнологии», 625041
Российская Федерация, г.Тюмень, ул. Институтская, д.2, e-mail: vniivea.mail.ru

Публикация содержит сведения о видовом составе и соотношении видов иксодид и об особенностях фенологии клещей на юге Тюменской области. Автором установлено, что видовая принадлежность клещей незначительно варьирует в различных подзонах региона. Так, в подтаежной подзоне и подзоне северной лесостепи наиболее распространенным видом является *D. reticulatus* (49,5-49,9%), субдоминирующим - *I. persulcatus* (41,9-41,4%) и редко встречающимся - *D. marginatus* (8,6-8,7%), что отличается от соотношения видов иксодид в подзоне южной лесостепи, где лидирующее положение также занимает - *D. Reticulatus*, но в меньшем количестве - 44,2%, затем практически на том же уровне *I. persulcatus* (41,3%), редко встречающийся вид *D. marginatus* достигает величины в 14,5%. Сроки нападения иксодовых клещей в Тюменской области во многом зависят от метеорологических условий. У клещей рода *Dermacentor* отмечена два пика паразитирования: ранневесенний и летне-осенний. Клещи *Ixodespersulcatus* появляются ранней весной с пиком активности на протяжении всего мая. Летом животные практически не заклещевываются, на животных могут встречаться единичные экземпляры иксодид.

SOME ASPECTS ON PHENOLOGY TICKS SOUTH OF TYUMEN REGION

Glazunov Y.V.

FGBOU VPO Agrarian State University Northern Zauralye, 625000, Russian Federation, Tyumen
ul. Republic, 7, e-mail: notgsha@mail.ru
GNU Russian Research Institute of Veterinary Entomology and Arachnology, 625041
Russian Federation, Tyumen, ul. The institute, 2, e-mail: vniivea.mail.ru

Publication of "Some aspects of the phenology of ticks in the south of the Tyumen region" contains information and species composition ratio ixodids species and the characteristics of the phenology of ticks in the south of the

Tyumen region. Author found that the species affiliation ticks varies slightly in different subareas of the region. Thus, in the subzone and the subzone podtaezhnoy northern steppe is the most common type *D. reticulatus* (49,549,9%) subdominiruyuschim - *I. persulcatus* (41,9-41,4%) and rarely seen - *D. marginatus* (8,6-8,7%), which differs from the ratio ixodids species in southern forest subzone, which also occupies a leading position - *D. reticulatus* but in smaller amounts - 44.2%, and then practically at the same level *I. persulcatus* (41,3%), rarely seen view of *D. marginatus* reaches 14.5%. Terms attack ticks in the Tyumen region is largely dependent on meteorological conditions. Do ticks of the genus *Dermacentor* awarded two peaks parazitrovaniya early spring and summer-autumn. Ticks *Ixodespersulcatus* poyavdyayutsya early spring with the peak of activity throughout May. Summer almost affected animals, animals can meet single copies ixodids.

ПРОГНОЗИРОВАНИЕ ИЗМЕНЕНИЙ ПРОСТРАНСТВЕННОГО РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ДНЕВНЫХ БУЛОВОУСЫХ ЧЕШУКРЫЛЫХ (LEPIDOPTERA) НА ТЕРРИТОРИИ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ МОДЕЛИ ИЗМЕНЕНИЯ КЛИМАТА CGCM3.1_CCCMA

Голощапова С.С., Прокофьев И.Л.

Брянский государственный университет им. ак. И.Г. Петровского, Брянск, Россия
(241036, г. Брянск, ул. Бежицкая, 14), e-mail: sv.goloshchapova@gmail.com

Глобальное изменение климата выступает в качестве одного из последствий увеличивающейся антропогенной нагрузки на окружающую среду. По этой причине моделирование и прогнозирование пространственного распределения видов (особенно индикаторных) выступает в качестве одной из приоритетных задач. Цель данного исследования - создать модель пространственного распределения луговых видов бабочек Брянской области и предсказать изменения площади их местообитаний на основе модели будущего климата - CGCM3.1_CCCMA. По результатам проведенных исследований с использованием метода MaxEnt была построена достоверная модель пространственного распределения местообитаний 11-ти луговых видов дневных чешуекрылых на территории Брянской области. Было выявлено, что изменение климата окажет влияние на распространение бабочек в будущем. Площадь территорий, пригодных для данной группы, сократится к 2080 г. на 4,1%. Одним из главных факторов, влияющих на пространственное распределение бабочек, является количество осадков. В будущем с изменением климата он также будет играть главную роль в жизни луговых видов чешуекрылых. Глобальные модели изменения климата, использовавшиеся при моделировании, имеют ряд допущений, и по мере их совершенствования прогнозы будут уточняться.

PREDICTION OF CHANGES IN SPATIAL DISTRIBUTION OF BUTTERFLIES ON TERRITORY OF BRYANSK REGION WITH USE OF CLIMATE CHANGE MODEL CGCM3.1_CCCMA

Goloshchapova S.S., Prokofev I.L.

Bryansk State University, Bryansk, Russia (14, Bezhitskayst., Bryansk, Russia, 241036),
e-mail: sv.goloshchapova@gmail.com

The global change of climate is one of the consequences of increasing anthropogenic load on environment. For this reason modeling and prediction spatial distribution of species (especially, indicators) is one of the foreground tasks. The aim of this research is creation model of spatial distribution grassland butterflies in Bryansk region and prediction changes in area of their habitats based on model of future climate CGCM3.1 CCCMA. For results of research with use of MaxEnt method model of spatial distribution 11 species of grassland butterflies on territory of Bryansk region was created. The change of climate will be influenced on butterflies' distribution in future. The area of suitable territories will had decreased by 2080 on 4.1%. The main factor influencing on spatial distribution of butterflies is precipitation. It will be leading in life of grassland butterflies in future. Global models used for modeling have some assumptions and for their upgrading predictions will made more precise.

ФАКТОР РОСТА И ДИФФЕРЕНЦИРОВКИ GDF-15 В СЫВОРОТКЕ КРОВИ БЕРЕМЕННЫХ ЖЕНЩИН ПРИ ФИЗИОЛОГИЧЕСКОЙ И ОСЛОЖНЕННОЙ ТЯЖЕЛЫМ ГЕСТОЗОМ БЕРЕМЕННОСТИ

Гончарова А.С., Александрова А.А., Гутникова Л.В., Золотухин П.В., Шкурят Т.П.

Южный федеральный университет, НИИ биологии, пр. Стачки, 194/1, г. Ростов-на-Дону, Россия,
e-mail: fateyeva_a_s@mail.ru

В связи с наличием литературных данных, позволяющих предполагать при тяжелом гестозе значительное повышение сывороточных концентраций фактора роста и дифференцировки 15 (GDF-15), нами была проведена работа по определению уровней GDF-15 в сыворотке крови женщин при тяжелом гестозе (n=8) и физиологически протекающей беременности (n=37) в третьем триместре (38-40 недель гестации). Содержание GDF-15 в образцах определяли иммуноферментным методом. В ходе работы были получены следующие результаты: в контроль-